

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന

വകുപ്പ് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമസഭാ അംഗങ്ങളും ലോകസഭാ അംഗങ്ങളും എം.പി.-മാരും

നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രകാരം ആദ്യഘട്ടങ്ങളിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു പട്ടികജാതി

സങ്കേതവും കഴിഞ്ഞ വർഷം അങ്ങ് നൽകിയ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച്, രണ്ട്

പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും മാതൃക അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി

കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങളായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നുവരികയാണ്.

സിഡ്കോ, എഫ്.ഐ.ടി. തുടങ്ങിയ ഏജൻസികളെയാണ് പട്ടികജാതി

സങ്കേതങ്ങളുടെ വിവിധങ്ങളായ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ചുമതല

ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അന്ന്

ഏൽപ്പിക്കപ്പെട്ട ഏജൻസികൾ പലതും സാമാജികരെ കാണുകയും പല

കോളനികളും അവർ ഏറ്റെടുക്കുകയും അതിന്റെ നടത്തിപ്പ് അവർക്ക് നൽകുകയും

ചെയ്തു. പിന്നീടുള്ള അനുഭവം, ഒരേ ഏജൻസി തന്നെ ഏകദേശം 50-ൽപ്പരം

കോളനികളുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻവേണ്ടിയുള്ള ചുമതല

ഏറ്റെടുത്തു എന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ പല കോളനികളിലും ഭാഗികമായി തുടങ്ങിവെച്ചതും പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാതെയുമായ നിലയിൽ കോളനികളുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാറുകയുണ്ടായി. മുൻവർഷങ്ങളിൽ അക്കാദമിക് വ്യക്തമായി പഠിക്കാനും മനസ്സിലാക്കാനും പരിഹാരം കണ്ടെത്താനുംവേണ്ടി ഈ വിഷയം സാമാജികർ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയെങ്കിലും കാര്യമായ ഇടപെടലുണ്ടായില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളിലെ വികസന പദ്ധതികൾ ഏതാണ്ട് താളം തെറ്റിയ നിലയിലായിരുന്നു. അങ്ങ് ചുമതല ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം പദ്ധതി നിർവ്വഹണവും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും ഏജൻസികൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കും നൽകുകയുണ്ടായി. പിന്നീട് അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും അടുത്ത കാലത്തായി പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളിലെ നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിലെ മാതൃകാ അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി താൽകാലികമായി നിർത്തിവെച്ചതായാണ് അറിയുന്നത്. അതുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന പ്രത്യാഘാതം വളരെ വലുതാണ്. ഈ കോളനികളിലെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങളായ കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ

വൈദ്യുതി എത്തിക്കുക, ഭവനനിർമ്മാണം, ഭവന പുനരുദ്ധാരണം, വഴി ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കി മാറ്റുക, അംഗൻവാടി, സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയൊക്കെയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വരുന്നത്. സമഗ്രമായ ഒരു വികസന പദ്ധതിയാണ് പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ അങ്ങ് ഉദ്ദേശിച്ചത്. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ പദ്ധതികൾ എങ്ങുമെത്താതെ നിൽക്കുന്നതായാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. എന്നാൽ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ സാമാജികരും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമെല്ലാം ഇടപെട്ട് നിർവ്വഹണം നന്നായി നടത്തിവന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് നിർദ്ദേശം കൊടുത്ത് താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നു എന്നാണ് അറിയുന്നത്. ഒരു നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനവും ആരംഭിക്കാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ സർക്കാരിന് ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും റോഡ്, കുടിവെള്ളം, വീട് നിർമ്മാണം, വീട് പുനരുദ്ധാരണം തുടങ്ങി മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ പുരോഗതി കൈവരിച്ച കേന്ദ്രങ്ങളിലും ഇപ്പോഴുണ്ടായ നിർദ്ദേശപ്രകാരം നിർവ്വഹണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലച്ചിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് വസ്തുത. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയതുവഴി ഇപ്പോൾ പലതും പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കേണ്ടിവരുന്നു. മാത്രമല്ല, ഒരു കോടി രൂപ ഒരു കോളനിയിൽ ചെലവഴിക്കുമെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഏകദേശം 25

ലക്ഷം രൂപ കുറയുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ആനുപാതികമായി ഏകദേശം 18 ശതമാനം ടാക്സ് പോകുന്നു. 7 ശതമാനം കോൺട്രാക്ട് പ്രോഫിറ്റും കൂടിയാകുമ്പോൾ 25 ശതമാനം തുക പോകുന്നു. 1 കോടി രൂപയിൽ 25 ലക്ഷത്തോളം രൂപ ടാക്സിനത്തിൽ പോകുമെന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഏറ്റവും ദുർബലരായ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ കോളനിയിലെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ഈ വികസന പദ്ധതിയിൽ നിന്നെങ്കിലും ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് ഇതോടൊപ്പം പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ എം.എൽ.എ.- മാർ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുമ്പോൾ ഇതിന്റെ നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ത്വരിതപ്പെടുത്താനും പൂർത്തീകരിക്കാനുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം അവർക്ക് കൊടുക്കേണ്ടതല്ലേ. നിർവ്വഹണ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവെച്ചതായി എം.എൽ.എ.-മാർ അറിയുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ലാതെ ഇക്കാര്യത്തിൽ സുതാര്യത ഉറപ്പാക്കാനും ഏകോപിതമായി പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം നടത്താനും കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും എം.എൽ.എ.-മാരും അതാത് മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഈ കോളനികളിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്താനും അത് പഠിച്ച് മനസ്സിലാക്കി ബാക്കി

പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി അങ്ങയുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി അങ്ങ് ഒരു ഹൈലൈവൽ മീറ്റിംഗ് വിളിക്കണമെന്നും മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ അത് പൂർത്തീകരിച്ചെടുക്കാനുള്ള അനുമതി നൽകുകയും വേണം. നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ ഏങ്ങനെ വേണമെന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ഗവൺമെന്റും ആലോചിക്കണം എന്നതും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കോളനി നവീകരണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പദ്ധതിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്നുംകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. അടിയന്തര തീരുമാനമുണ്ടാകേണ്ട വളരെ ഗൗരവമായ ഈ വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, നാൽപ്പതോ അതിലധികമോ പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്നതും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്തതുമായ പട്ടികജാതി കോളനികളെയാണ് അംബേദ്കർ ഗ്രാമവികസന പരിപാടി പ്രകാരം സമഗ്ര വികസനത്തിനായി

തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതാത് കോളനികൾക്കാവശ്യമായ പ്രവർത്തികൾ ഉൾപ്പെടുത്തി കർമ്മപദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുകയും എം.എൽ.എ. അദ്ധ്യക്ഷനായിട്ടുള്ള മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ശിപാർശ ചെയ്യുകയും വേണം. പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നത് പട്ടികജാതി വികസന ഡയറക്ടറാണ്. ഒരു എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് തന്റെ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും രണ്ട് കോളനികൾ തെരഞ്ഞെടുക്കാം. ഒരു കോളനിയിൽ പരമാവധി ഒരു കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താം. 50 ലക്ഷം, 30 ലക്ഷം, 20 ലക്ഷം എന്ന ക്രമത്തിലാണ് മൂന്ന് ഗഡുക്കളായി തുക അനുവദിക്കുന്നത്. എം.എൽ.എ.-മാർ നിർദ്ദേശിച്ച 225 കോളനികളെ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ ജില്ലാ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങൾ എഗ്രിമെന്റ് വച്ച 196 കോളനികൾക്ക് ഒന്നാം ഗഡുവായി 50 ശതമാനം നിരക്കിൽ 50 ലക്ഷം രൂപ വീതം മൊത്തം 98 കോടി രൂപ നിർവ്വഹണ ഏജൻസികളായ ജില്ലാ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് പരിമിതിയുണ്ടെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും സർക്കാർ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയെ എം.എൽ.എ.-യുടെ തന്നെ ശിപാർശ പ്രകാരം പ്രവൃത്തി ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി കൂടി

എസ്റ്റിമേറ്റ് അന്തിമമായി നൽകുന്നതിന് ഏജൻസികൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ലഭ്യമാകുന്ന എസ്റ്റിമേറ്റ് വകുപ്പുതലത്തിൽ അംഗീകരിച്ച് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നത് നിശ്ചിത കാലാവധിക്കുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വകുപ്പുതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ വസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് 2017-18 വർഷത്തെ പദ്ധതി നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് സ്കീം പുതിയ അഡീഷണൽ ട്രൈബൽ സബ് പ്ലാനിൽ പ്രത്യേക പാക്കേജായി ഈ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഒരു കോടി രൂപ ഓരോ സങ്കേതങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി നീക്കിവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. വിവിധ ജില്ലകളിലെ ഏറ്റവും പിന്നോക്ക മേഖലകളിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന സങ്കേതങ്ങളിൽ പ്രോജക്ട് അധിഷ്ഠിത രീതിയിൽ നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കേണ്ട അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വനിതകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഭവനരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭവനം, കുടിവെള്ളം, ശുചിത്വപരിപാടികൾ, ദുർഘട സാഹചര്യങ്ങളിൽ വസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പുനരധിവാസം എന്നിവയാണ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുത്ത പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ ഊരുകൂട്ടം കൂടി ജനപ്രതിനിധികൾ, ജില്ലാ കളക്ടർ, ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസർ, മറ്റ് ലൈൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സങ്കേതങ്ങളുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക വികസനത്തിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് ഊരുകൂട്ടം അംഗീകരിക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മുൻഗണനാക്രമം അനുസരിച്ചാണ് നടപ്പിലാക്കേണ്ട പദ്ധതികൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട കോളനികളെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കോളനികളിൽ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മുൻ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ച ഹാംലറ്റ് വികസന പദ്ധതിയിൽ 2013-14, 2014-15, 2015-16 വർഷങ്ങളിൽ 52 കോളനികൾ തെരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നു. അതിൽ 46 എണ്ണത്തിൽ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചു, 25 എണ്ണം അന്ന് പൂർത്തീകരിച്ചു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 13 എണ്ണം പൂർത്തീകരിച്ചു. എസ്.റ്റി.എസ്.പി. പദ്ധതിയിൽ 154 കോളനികളിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ



അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് അതിൽ 22 എണ്ണം പൂർത്തീകരിച്ചത്. മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒന്നും പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്നില്ല. പഴയ പദ്ധതിയിലെ സ്വാശ്രയ ഗ്രാമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ ഒക്ടോബർ 31 വരെ സമയം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഈ പദ്ധതി നിർത്തിവെച്ചിട്ടില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് തെറ്റായ ആശങ്കയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ടാക്സിന്റെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാം. ഒരു കോടി രൂപ കൊടുത്താൽ 25 ലക്ഷം രൂപ ജി.എസ്.ടി.-യ്ക്കും മറ്റ് അനുബന്ധ കാര്യങ്ങൾക്കുമായി പോകുന്നുവെന്നാണ് ഇപ്പോൾ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞത്. ഫലത്തിൽ 75 ലക്ഷത്തിന്റെ ഭൗതിക പുരോഗതിയേ ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ. ഇതിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കാം. അല്ലെങ്കിൽ ടാക്സ് അഡീഷണലായി കൊടുക്കാൻ പറ്റുമോയെന്നും ആലോചിക്കാം.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ഒക്ടോബർ 31 എന്നാണ് സമയം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

ഇതുവരെ നിർവ്വഹണം തുടങ്ങാത്തതും തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതുമായ പദ്ധതികളുണ്ട്. അതിൽ ഏതിനാണ് ഒക്ടോബർ 31 എന്നുള്ള സമയമെന്ന് വ്യക്തത വരുത്തുമോ; നിർവ്വഹണം ആരംഭിക്കാത്ത പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവദാനം

നൽകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: ഇപ്പോൾ സമയം മാറ്റാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

അസംബ്ലിയിൽ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് സൗകര്യമായെന്ന് കരുതി ജോലി ചെയ്യാതിരിക്കും. അനിവാര്യമായുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ അതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാം. ഇപ്പോൾ ഒക്ടോബർ 31 എന്നുള്ള സമയമാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്.

(സബ്മിഷൻ)